

# СТАЛЛИН

№ 100 (198)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПИЕК

10 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА  
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

## ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ

По всей стране широко раздается призыв в Красную Армию.

Молодые патриоты с радостным воодушевлением встречают день, когда, родина призывает их в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Воинская служба в рядах страны-почетная обязанность граждан. Встать в ряды славных защитников родины, надеть почетную форму красной армии, получить боевое оружие и научиться в совершенстве владеть им, tutto бесспорно развить себя, это ни не радость каждого молодого патриота.

Молодые бойцы проходят в Красной Армии школу, изучают владеть сложной современной боевой техникой, равняются культуре в физически. Армия социализма воспитывает людей сильных духом, смелых и мужественных, безгранично преданных делу Ленина—Сталина. В Красной Армии молодой человек возвращается с полным наполнением пониз званий, с основательной политической закалкой. Вот почему наша молодежь с таким большим рвением стремится в ряды Красной Армии. Вот почему ряды доблестных воинов волею судьбы посылает в боевые синоды на военную службу.

Армия получает в нынешнем году отличное пополнение, культурно-просветительские работы. Среди доблестных—тысячи летчиков, пиланерство, парашютизм. Подвигующие будущее строительство самолетостроителей—хорошо известные люди. Многие из них имеют высшее и среднее образование.

Значительное число призываемых заранее готовятся к службе в рядах Красной Армии. Она сильнейшая, занимающая первое место в мире организация воинов. Среди призываемых—в нынешнем году насчитывается много воинов—доблестных стрелков и мотострелков, славных бойцов в авиации. «Товот к

Сентября, 10-го сентября, в 6 часов вечера на Октябрьской площади города Молотовска будет проводиться общегородской митинг трудящихся, посвященный 1-му дню призыва в ряды Красной Армии.

Оргкомитет Архангельского Облсовета ома в г. Молотовске.

туду и обороне». «Готов к противовоздушной и химической обороне», «Готов к санитарной обороне».

Проводя призывников в армию повсеместно становятся демонстрацией советского патриотизма. Становящаяся советская молодежь, выросшая под солнцем Сталинской Конституции, отправляется в армию с сознанием своей высокой ответственности перед родиной.

Будущие бойцы Красной Армии зорко следят за ружьями нашей страны. Они призываются в армию в момент, когда фашистские агресоры ведут кровопролитную войну против испанского и китайского народов, когда кровавые гонимые фашизма бошено готовятся к нападению на Советский Союз. Молодые советские патриоты высоко оценивают сложившуюся международную обстановку и твердо помнят сталинские слова о том, что нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения на нас.

Призывники идут в армию под свежим впечатлением недавних событий на наших дальневосточных рубежах. Кровавая провокация японских самураев в районе озера Хасан вызвала невиданный гнев советского народа. Наш народ гордится доблестными войсками Красной Армии. Дальневосточного фронта, прочувшими зарывшимися японских захватчиков. Мужучая и непобедимая армия нашего социалистического государства, сильная своими неразрывными связями с народом, готова в любой момент встретить врага и разгромить его на той территории, откуда он появится.

Очередной призыв в Красную Армию—важное звено в деле укрепления обороноспособности нашей родины. Задача каждой партийной, комсомольской и профессиональной организации состоит в том, чтобы призыв в этом году прошел образцово, еще более быстро и организованно, чем в прошлые годы.

РК ВКП(б).  
Оргкомитет Архангельского Облсовета ома в г. Молотовске.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Молодежь города Молотовска вместе со всеми трудящимися, собравшись отметить славную дату—24-ю годовщину Международного Юношеского Дня, шлет вам—великому организатору социалистических побед, инициатору строительства нового социалистического города, вождю народов, пламенный молодежный привет!

В этом году 24-й Международный Юношеский День мы отмечаем в напряженной международной обстановке. Угроза новой мировой войны нависла над нами с омом. Четвертая часть человечества уже вовлечена в войну, активную итапо-германским фашизмом и японской военизацией. Конечная цель их затей направлена против Советского Союза—отечества всех трудящихся. Фашизм—враг человечества, фашизм—враг цивилизации, фашизм—враг трудящихся молодежи как на восточном

барьершей и на пушечное маюсо. В Международном Юношеском Дню взоры обездоленной, порабощенной капитализмом молодежи всех стран обращены к СССР—единственной стране, не знающей ни кризиса, ни безработицы, ни эксплуатации человека человеком.

Советская молодежь встречает 24-й МОД в обстановке новых величайших побед во всех отраслях народного хозяйства. Молодежь своего города вместе со всеми трудящимися также имеет ряд побед на строительстве, которое нам доверила партия и правительство и лично Вы, товарищ Сталин.

В этот исторический день, в этот 24-й годовщину МОД, мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что поставленные перед нами задачи выполнены с честью. Помня и никогда не забывая Ваших указаний о

капиталистическом окружении, обещаем, товарищ Сталин, беспощадно разоблачать и уничтожать врагов народа. Под руководством Н. И. Вжлова мы приложим все силы к быстрейшей ликвидации последствий вредительства на нашем строительстве и построим завод дорочно, дешево и хорошо.

Трудящаяся молодежь города Молотовска под руководством коммунистической партии, под Вашим, товарищ Сталин, знаменем, являющимся для нас символом побед, эти обещания воплотит.

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—переловый отряд трудящихся СССР! Да здравствует глава советского правительства тов. Молотов, имя которого носит наш город!

Да здравствует великий вождь народов, наш учитель, друг и отец всей молодежи товарищ Сталин!

## МОСКВА, ЦК ВЛКСМ Товарищу КОСАРЕВУ

Дорогой товарищ Косаре!

Комсомол и молодежь города Молотовска, собравшись на митинг, посвященный 24-й годовщине Международного Юношеского Дня, шлет Вам лучшее воспитаннику Ленино-Сталинского комсомола свой пламенный молодежный привет!

Комсомольская организация, вооруженная решениями Февральско-Мартовского и Январского Пленумов ЦК ВКП(б) и Пленумов ЦК ВЛКСМ, при мударых и ясных указаниях товарища Сталина, претворяет большую работу по разоблачению врагов народа и ликвидации последствий вредительства.

Комсомол и молодежь нашего города занимает передовую роль в борьбе за повышение производительности труда. Мы имеем таких стахановцев, как товарищи Бакилин, Сорокумов, Овсянников и другие из союзной и несоюзной молодежи.

Наша молодежь на призыв молодых стахановцев и специалистов автовазодов. Сталина по-большинству включилась в подготовку подарков ма-

тери—родные в честь 20-летия Ленино-Сталинского комсомола.

Молодежно-комсомольская бригада тов. Кабунова выдала обязательство в подарок матери—родные выполнить программу за август, сентябрь, октябрь на 800 процентов. В августе бригада с честью оправдала свое обязательство, выполнив произвольственный план на 257 процентов. Бригада Бакилина выдала обязательство выполнить производственную программу на 200 процентов, за август она выполнила ее на 365 процен-

тов. Комсомолец Сорокумов к 20-летию ВЛКСМ в подарок матери—родные обязались дать два ценных рациональных предложения, одно из них уже выполнено.

Мы, молодежь страны Советов, счастливы тем, что знаем, работаем, учимся и строим новую, доступную светлую жизнь под солнцем Сталинской Конституции, открышей молодежи все возможности для творческого труда, отдыха и образования. За все это мы, молодежь, обязаны нашей партии,

правительству и лично товарищу Сталину.

Мы, молодежь города Молотовска, заверяем Вас тов. Косарев, что ни на одну минуту не будем упускать возможности на достигнуть, а будем работать и учиться, так как учаем на великие вожди Ленин и Сталин.

Мы заверяем наше советское правительство, Центральный Комитет партии большевиков и великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина в том, что молодежь города Молотовска оправдает доверие и заботу большинства партии и вождя народов товарища Сталина.

Да здравствует наша ставнивая советская молодежь!

Да здравствует наша социалистическая родина—путеводная звезда трудящихся всего мира!

Да здравствует Ленинско—Сталинский комсомол!

Да здравствует наш мурый вождь, отец и учитель родной любви Сталин!



## Партийная жизнь

### ВОСПИТАНИЕ СОЧУВСТВУЮЩИХ

Группы сочувствующих — важнейший резерв для пополнения рядов нашей партии, школы, где наиболее близкие к партии люди получают политическое воспитание, приобретают навыки большевистской организованности и дисциплины.

Однако, партийные работники часто недооценивают всей важности руководства группами сочувствующих. Иногда мы попросту забываем о них. Например, в прошлом году, и в настоящее время, в парторганизации не уделяют должного внимания пяти сочувствующих вылази из поля зрения парторганизации. Мы не следили за их политическим ростом, не направляли их активность на общественной работе, не обращали внимания на то, что сочувствующие не при-

ступают на открытые партийных собраниях. На последнем отчетно-выборном собрании коммунисты резко критиковали парторга за слабую работу с сочувствующими.

Наша парторганизация, выходящая решения отчетно-выборного собрания, сделала первые шаги в этой области работы. С момента выборов парторга мы приняли в группу сочувствующих 3 человека. Кроме того, есть заявления нерассмотренные парторгом.

Кто идет в группу сочувствующих?

Идут лучшие люди страны. Например: Т. И. Ф. Кочуров А. Я. — лучшие стахановцы на производстве и лучшие агитаторы. Они и сейчас не порывают связи с массами.

Для сочувствующих мы создали кружок по изучению программ и устава

ВКП(б). Все товарищи сочувствующие актуально поощают этот кружок и с большим желанием изучают программу и устав партии.

Но надо признать, что работа по воспитанию сочувствующих развернута еще слабо. Мы мало делаем партийных поручений — этот недостаток мы изживем. В сентябре, на партийном собрании слушаем вопрос о военной работе в строе. Готовить этот вопрос поручено сочувствующему товарищу Торникову С. В. и кандидату ВКП(б) тов. Опанкову А. С. Таким образом мы привлечем сочувствующих к активной работе и воспитаем в них большевистские качества.

Клюков.

Секретарь парторга  
партиинтермонтажа.

### Работа с резервом партии

Группа сочувствующих при партийной организации проработ № 1 создана в июле 1933 года. До этого не было ни одного сочувствующего. Сейчас в группе состоит 8 человек, из них 7 изучают программу и устав нашей партии, учатся в кружке по изучению истории партии.

Партком с этими товарищами регулярно проводит совещания и беседы. Проработка решения 1-й Архангельской областной партоконференции и другие вопросы. Всем сочувствующим партком дает отдельные поручения и нужно сказать, что часть товарищей прекрасно их выполняет. Тов. Серов, хороший агитатор, аккуратно выполняет все поручения. Тов. Стуриков — председатель комсомольского комитета справился с работой в займовой кампании.

Все сочувствующие хорошо работают и на произ-

водстве. Тов. Дуванов — слесарь стахановец систематически перевыполняет нормы, тов. Мелевцев выполняет норму на 220 процентов. \* \* \*

В группе сочувствующих при парторганизации гидростроя № 1 состоит 6 человек. С этими товарищами партком ведет большую работу по подготовке их в партию. Все 5 человек окончили кружок по изучению программы и устава партии и сейчас занимаются в кружке по изучению истории партии.

Из числа сочувствующих тов. Звягин Николай — приятный кандидат в члены партии и сейчас является примерным молодым коммунистом в выполнении партийных поручений. Тов. Тимошкин позвал заявленному в приеме отъ в кандидаты ВКП(б).

Всем товарищам партком дает отдельные пар-

тийные поручения, привлекает их к партийной общественной работе. Существенным недостатком в работе парторга это то, что он ни разу не собирал собрания и совещаний отдельно с сочувствующими. Этот пробел нужно немедленно исправлять.

В Матвеев.

### КУРСЫ ДАЛИ МНОГО

Курсы заместителей секретарей партокомов при Архангельском 0 б к о м е ВКП(б) по своему содержанию вполне себя оправдали. Вудучи месяц на курсах, я не только восстановил имеющиеся у меня политические знания, но дополнил их, привел в более правильную систему для передачи их трудящимся.

Возвратившись с курсов, чувствую себя вполне подготовленным для проведения политико-воспитательной работы.

А. Суворов.

## Комсомольцам и молодежи гор. Моловцовка

Товарищи строители нового социалистического города! От имени бойцов Н-ской авиачасты разрешите вам передать пламенный привет!

Приближается историческая дата — 20-я годовщина Ленинского гомсомола. Вся передовая молодежь нашей патристической родины готовится поларки материков, учреждений, строев повышает свои показатели в работе, дает высокую производительность труда, а РККА молодежь еще больше повышает свою боевую и политическую подготовку.

Товарищи! Я был радочником строительства № 203, а теперь нахожусь в армии. Рабоче-Крестьянское правительство и партия большевиков довели и мне с оружием в руках охранять нашу прекрасную родину, и я заверю вас и всех трудящихся, что это доверие я выкажу с честью, и историческую славу комсомола я приду с еще лучшими показателями.

Молодежь нашей родины и весь народ могут по праву гордиться своей Армией. Наша Армия плоть от плоти рабоче-крестьянская, а поэтому наш народ с уверенностью может надеяться, что если фашистские поджигатели будут попытаться нарушить наши границы, то они разобьют свои зубы о несокрушимую стену нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Мы не собираемся бить врага на нашей территории, мы не хотим его черной кровью пачкать нашу землю, мы разобьем врагу его же землю.

По первому зову партии и правительства мы в любой миг готовы на наших боевых машинах, стальнокрылых соколах, подни-

ся в воздух и уничтожить врага.

Наша машина уже и раз доказала, что она не только выше всех, да еще и быстрее всех. В лозиях мира бойцы Воздушной сил с ее удобностью и энергией овладевают сложнейшей реальной частью, безгранично совершенствуются.

Товарищи! Нельзя забывать слова товарища Ленина о мобилизации готовности населения к войне, потому что мы находимся в капиталистическом окружении. На случай падения фашистских крепостей к отпору готовая жизнь быть не только Красная Армия, а и все отряды до старого.

Я уверю, товарищи, при получении сообщения мы еще больше трудимся оборонную работу, давая кружки ПВО, стрелковые и т. д. Я уверен, что зовов вы исполните в ход в строго указанный срок.

Я особо обращаю комсомольцам и молодежи города Моловцовка № 1. Я уверю, вы прилетите к 20-й годовщине Ленинского гомсомола с высокими показателями труда и будете бороться за дальнейшее военное дело, поощрите лучших из товарищей для пополнения РККА.

Да здравствует цветущая молодежь нашей страны Социалистической Республики!

Да здравствует РККА! Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует труд и дружба молодежи трудящихся Сталина!

Красноармеец  
авиачасты.

Алексей Митяев

## Беззаветное геройство бойцов Первой Приморской Армии

### Герой Василий Венивитин

Я хорошо помню это энергичного, боевого комсомольца, в котором души не чаяла вся застава. Когда я несколько дней назад был на Заозерной, мы очень доверялись с Василием. Он говорил мне, что хочет, как японцы что-то замыслиют. Он рассказывал, как недавно, охраняя вместе с лейтенантом Кордюковым высоту Заозерную, они заметили группу японцев с планшетами в руках. Перейдя на нашу территорию, они занялись с емкой местностью и подошли очень близко к залегшим в скелях. 28 те пограничникам. Лейтенант Кордюков крикнул: «Один из японцев

добежал. Венивитин взял его на мушкету и с первого выстрела перерезал. — Это шпионы готовили путь для японских войск.

После боя 31 июля разнесся слух, что Венивитин убав. Потом бои за высоту следовали один за другим, но товарищи все время вспоминали о Василии. Никто не мог сказать, что с ним случалось.

Однажды вечером на крыльях заставы собралось несколько бойцов. Все они участвовали в первом бою за высоту Заозерную. Кто-то олять вспомнил о Венивитине. Другой, с которым он дрался рядом, расска-

зывали, как он все время старался быть впереди всех, с каким воодушевлением кричал: «Вперед, вперёд, вперёд за Сталина! Конституция!», заражая всех окружающих энтузиазмом.

Кто-то печально сказал: «Неужели Венивитин погиб?»

Все умолкли. Я почувствовал на плече чью-то руку. Оглянувшись, увидел стоявшего Венивитина. Трудно передать радость, которую мы испытывали все в эти минуты. Бойцы, командиры, вооруженные с ног до головы, обильными гранатами, винтовками, ручными пулеметами, бросились обнимать товарища.

Венивитина ранено в голову осколком гранаты. На голову у него была бинтовая повязка. Веленая фу-

ражка сбилась немого на шею. Это придавало ему еще более воинственный вид.

Венивитин мало рассказывал о бое, его интересовало, что происходит сейчас, он прибыл на фронт раненый, чтобы вновь принять участие в боях. Товарищи стали усиленно уговаривать его вернуться и госпитализировать, но он наотрез отказался.

Я отсюда не уйду, пока все японские провокаторы не будут изгнаны с нашей земли. На рассвете нам удалось выдвигаться поближе к высоте Заозерной. Здесь Венивитин добился разрыва. Он первым пробрался с разведкой к высоте и жидкими разрезал проволочные заграждения, поставленные японцами у подо-

шья Заозерной. Японцы не переставали стрелять из пулеметов и врывались на сметляку. А когда на земле, одной рукой держав проволочку, отпустил выше нехотел, да все время отстреливаясь.

Василия повели на санях к головам. Пуля в шею оставалась неизменно и задеть не исполнил.

На другой день в наша номер ответило задание, боевой комсомолец Василий Венивитин погиб как герой, и мой сын великой родины.

31 ДАЛЬНЕВОСТОЧНО-КРАСНОЗНАМЕНСКИЙ ФРОНТ. РАЙОН ХАЛАН. Август 1933 г. («Звезда»).



СЕГОДНЯ—ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВА В РККА В НАШЕМ ГОРОДЕ

# ПРИЗЫВНИКИ МОЛОТОВСКА—ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ И КРАСНОГО ФЛОТА

## БОЛЬШЕВИСТКИЙ ПРИВЕТ ПРИЗЫВНИКАМ—РОВЕСНИКАМ ОКТЯБРЯ!

### ВСЕГДА И ВО ВСЕМ БУДЕМ РАВНЯТЬСЯ НА ГЕРОЕВ-ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКОВ

Сегодня мы, молодые патриоты нашей великой социалистической родины, являясь на призывные пункты из подполковой палатки в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Красный Флот.

С гордостью и радостью идем мы в наши стальные красноармейские ряды. Огни из нас будут вырывать боевое оружие и мы будем стрелять точно, без промаха. Другие из нас, корюжники с острыми клыками, помчатся на лыжах конях, третьи встанут у грозных орудий, четвертые сядут в стальные танки. Все мы будем упорно овладевать своим оружием, чтобы в минуту опасности для родины смело выступить на защиту ее священных неприкосновенных границ.

Нельзя с воином и в воздушном мы пролегли в газетах писью бойцов и младших командиров—увастиков боев в районе озера Хасан ко всем призвыникам Советского Союза. Это письмо каждый из нас воспринял как боевой наказ.

Город Молотовск дает прекрасное пополнение родной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Подвальные большинство призвыников—стакановцы. Бредя нас, пишущих эти строки—слесарь по точной обработке Шарвар Тихон Александрович имеет все оборонные значки, на производстве является отака-

ноцем—норму вынмляет на 300 процентов. Халпов Иван—слесарь механического мастерак, стакановец, производственный план вынмляет на 800 процентов, имеет два оборонных значка—ПВХО и ВС. Заесков Л. С.—слесарь стакановец, имеет три оборонные значка: ГТО, ПВХО, ВС.

Наш город посылает в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Красный Флот не мало таких товарищей.

От имени призвыников заявляем товарищам—дальневосточникам, что мы, ровесники Октября, с гордостью примем в свои руки винтовки, острые шашки, грозные орудия и стальные танки. В наших руках они без промаха будут громить любого врага откуда бы он не пришел. В наших сердцах—слеза героических участников боев в районе озера Хасан.

Мы звераем труающихся города Молотовска, что будем достойными бойцами Красной Армии и Военно-Морского Флота. Всегда и во всем мы будем равняться на великий пример героев-дальневосточников. Лучезарное имя родного и мудрого Сталина будет вести и вдохновлять нас в учебе и в бою.

Призвыники автопарка: Т. Шарвар, Л. Заесков, И. Халпов, И. Рабинович, М. Гайдунович.

### Готов итти в РККА

Я, призвыник 1918 года рождения с нетерпением ждал дня призыва, чтобы с оружием в руках встать на защиту родины. День призыва—самый радостный день в моей жизни.

С момента приписки я работаю в Военно-учетном отделе г. Молотовска и вечно стараюсь выполнять техническую работу по призыву, чтобы ко дню призыва все материалы позывающие класово-политическую сторону призвыника были полностью представлены в призвынкую комиссию ибо на основании этого будет решаться вопрос о приеме в ряды РККА. Да вступления в ряды бойцов нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии я считаю себя вполне подготовленным.

Призвыник А. В. Корсаков.

### МОЕ СЧАСТЬЕ

Я очень рад и счастлив, что имею пап сыновей—молодых патриотов нашей социалистической родины. Старший Александр идет в ряды небоимой доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Я желаю, чтоб мой дед, полюбленный партией Ленин—Сталин, от старшего до младшего служил в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и защищали наши границы от захватых врагов.

Я—боец Рабоче-Крестьянской Красной Армии периода гражданской войны, и если еще раз придется взять оружие для защиты социалистической родины, встану воодушевленным в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и буду защищать нашу счастливую родину.

Индустриальная Улица, дом № 7. Корсаков.

### Радостные минуты

Я призвыник 1918 года рождения с нетерпением ждал того дня, когда начнется призыв. Я не могу выговорить и даже написать о том с какой радостью я пойду в нашу доблестную Красную Армию.

И не плохо подготовился для поступления в ряды РККА. Прошел допризывную подготовку, программу окончив на «отлично». Был зачислен в кандидатский полковой школы, программу которой также окончил на «хорошо» и «отлично». За это время я сдал нормы на 4 оборонных значка.

За время прохождения всей допризывной подготовки я получил 5 благодарностей.

Я взял на себя обязательство—в подарок матери родные подотовить 15 человек для сдачи норм на значок ПВХО 1-й ст. и 3 участникам товарищам сейчас провожу занятия.

И переживаю радостные дни и минуты. Жду не дожусь когда мне скажут в призвынкой комиссии, что я зачислен в ряды РККА и иду защищать родную социалистическую родину. Я отдам все силы для защиты своей родины, а если потребуется и жизнь.

Да здравствует железный Нарком Обороны К. Е. Ворошилов!

Да здравствует весь народ Советского Союза и его вождь, друг и учитель тов. Сталин!

Призвыник И. К. Гаркуша.

### В лагерях учащиеся специальных школ города Москвы.

В выходной день дивизионный комиссар-орденденосец В. С. Степанов посетил в лагере своего сына Клея—учащегося 2-й специальной школы.



На он, Дивизионный комиссар В. С. Степанов беседует с сыном о жизни в лагере. О фото Н. Гаврина (Создатель) Фото Н. Гаврина (Создатель) «Прессклипп»

### ВМЕСТЕ С БРАТЬЯМИ БУДУ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Сегодня мы, молодые патриоты—ударники и стакановцы, будем зачислены в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Я, как будущий боец—защитник нашей прекрасной родины жду не дожусь дня 10-го сентября, когда мне скажут в призвынкой комиссии, что я зачислен в ряды РККА или Военно-Морской Флот. Надеюсь, что меня не оставят вне рядов РККА.

Я прошел допризывную подготовку с отметкой на «отлично». Прошел дополнительно, как кандидат в полковую школу, 60 часов, программу усвоил также на «отлично». Прошел стажировку как ком. отделение.

### Родительский наказ

Я—отец призвыника—Малегов Трофим Петрович, 58-ми лет, работая в Печере, приехал к сыну в город Молотовск, чтобы пропроводить его в нашу родную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Я очень желаю, чтобы мой сын был принят в Красную Армию и был бы в ней примерным бойцом, защитником нашего мирного труда.

Провожая сына в Красную Армию, я даю ему свой родительский наказ—быть вечно и всюду примерным бойцом, отличником боевой и политической подготовки. А если

враг нападет на нашу священную землю я даю своему сыну родительское благословение—быть врага от территории и если потребуется отдать жизнь на благо нашей цветущей родины.

Я сам служил в царской армии и в Красной Армии. Мы испытали подневольный труд и нашей радостной счастливой жизни никогда не променяю на проклятое явление. Если потребуется я сам сейчас своим топор на вытывку и встану на защиту нашей родины.

Трофим Малегов.

### Останусь в армии пожизненно

В великой Сталинской Конституции записано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР».

Мы, ровесники Октября, не знали угнетения и эксплуатации, и идем в нашу Армию с величайшей радостью и гордостью. Каждый из нас призвынкой комиссией с чувством гордости берем на себя великое подвиг Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы с оружием в руках охранять мирный и созидательный труд своей родины.

Я буду с честью носить звание бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в совершенстве овладею военной техникой.

При зачислении меня в ряды РККА я решил остаться в Красной Армии пожизненно. Призвыник Г. Руяников.

### Все готово к встрече призвыников

На призвынком пункте города Молотовска все готово к встрече призвынкой комиссии пойдут в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Помещение призвынкого пункта празднично разукрашено лозунгами, портретами вождя партии и правятельства.

Город Молотовск посылает в Красную Армию физически здоровых молодых и политически грамотных. Среди допризывников имеется очень много значковцев: ВС—401 чел., ПВХО—437, ГТО—200 и ГСО—98. Призывники—стакановцы 137 чел. Все они прошли военно-политическую подготовку, изучили артиллерию, танки, авиацию, морское и железнодорожное дело. Молодежь города с энтузиазмом готовится к призыву.

Газов. Председатель Особнахима г. Молотовска.



ЗА РУБЕЖОМ

ПОД НАТІВНОМ АНГЛІІ І ФРАНЦЫІ  
ЧЕХОСЛАВЦЕ ПРАВІТЕЛЬСТВО ПРЫНЯЛО  
ТРЕБОВАНІА ГЕЙДЕЛНОВЦЕВ

Как уже сообщалось, на днях под нажимом Англии и Франции Чехословацкое правительство решило пойти на дальнейшие уступки гейделновцам и приняло новый проект разрешения „судетонемской проблемы“. Этот проект который будет опубликован только после принятия его судето-немецкой партией в качестве основы для дальнейших переговоров, — по существу означает принятие основных пунктов требования гейделновцев. Так по сведениям чехословацкой газеты „Прагер тателлабт“ великим удовлетворенными пунктами, требующие признания за

немецкой национальной группой полного равноправия с Чехословацкой и признание ее самоуправляющейся единицей. В основном принимаются также пункт, требующий „выделения“ автономной территории для немецкой национальной группы.

Правительство отклоняет пункт, требующий освобождения приговора фашистского мировоззрения.

По сведениям английской печати, Англия и Франция одобрили новые уступки чехословацкого правительства и посовещались с этими уступками. (ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Как известно чехословацкое правительство на днях снова пошло на большие уступки гейделновцам. Однако гейделновцы и вдовольство их провокационных требований Гитлер, заинтересованные в разгроме Чехословацкой республики, искали повод для срыва переговоров с правительством Чехословакии.

И этот повод был найден. 7 сентября три гейделновских депутата направились в город Меравская, чтобы „выяснить“, как они заявили, причину ареста восьмидесяти гейделновцев (арестованных за организацию крупного склада оружия перебро-

шенного из Германии). Подстрекаемая этими депутатами толпа гейделновцев кинулась громить тюрьму, где сидели арестованные. Чехословацкая полиция была вынуждена принять порядок.

Главарь гейделновской партии воспользовался этой наглой провокацией и заявил чехословацкому премьер-министру Годже о разрыве переговоров с правительством.

В связи с новой провокацией гейделновцев положение в Чехословакии стало еще более напряженным. По всей стране идет мощная волна демонстраций и митингов против уступок фашизму. (ТАСС)

Лев Николаевич Толстой

(К 110-летию со дня рождения)

9 сентября исполнилось 110 лет со дня рождения одного из крупнейших писателей мира, величайшего представителя русской классической литературы — Льва Николаевича Толстого.

Помещик по происхождению, Толстой был непримиримым врагом буржуазно-помещичьего государства.

Устами Толстого, — писал Ленин в 1910 г., — „говорили все та многомиллионная масса русского народа, которая уже не видела условий современной жизни, но которая еще не дошла до сознательной, последовательной, идущей до конца, не примерной борьбы с нею.“

Толстой страстно бичевал низкую мораль, ложь и лицемерие, которые пропитывали всю жизнь господствующей буржуазно-помещичьей России. Непримиримый враг церкви и поповщины Толстой говорил: „И скорее отдам своего ребенка на разстрижение собакам,

1. В. И. Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 407.

чем позову священника, чтобы он делал над ним колдовскую церемонию.“

Статьи Толстого, разоблачающие церковь, чиновников, помещиков, параситов и государственного угнетателя, расходились по всей стране в неслыханных изданиях. Самодержавие, лоповщина боялись Толстого. В 1901 году он был „отлучен от церкви“ и объявлен „безбожником“. Попы в церковь публично прелевали Толстого анафеме.

Выражая в своей критике капитализма, стихийный протест широких крестьянских масс, Толстой отражал незрелость этого протеста, неорганизованность крестьянства. Отсюда революционные методы борьбы, Толстой искал „выхода“ в проповеди „непротивления злу“ насилем. В этом была историческая слабость Толстого, как деятеля жизни, как проповедника.

В знаменитых романах „Война и мир“, „Анна Каренина“, „Воскресение“, в многочисленных повестях

и рассказах Лев Толстой подает сокружительную критику системы феодально-капитального строя, основанного на эксплуатации и угнетении человека человеком.



Историческому прошлому России посвящен гениальный роман Толстого „Война и мир“. Эпоха нашествия Наполеона на Россию воспроизведена здесь в грандиозных картинах „Война и мир“ — это роман о замечательной борьбе русского народа за свою

ПРАЗДНОВАНИЕ XXIV МЮД В МОЛДОВСКЕ  
ОБЩЕГОРОДСКОЙ МИТИНГ

6 сентября на Октябрьской площади г. Молдовска состоялся молодежный митинг трудящихся посвященный XXIV Международному Юношескому Дню.

Митинг открыл выступлением речью секретаря РК ВЛКСМ тов. Токмачев. Он говорит, что революционная молодежь всего мира проводит XXIV МЮД под лозунгами борьбы против фашизма и войны за мир, за демократию. Советская молодежь встречает этот день в обстановке великих побед социализма.

XXIV МЮД совпадает с кануном подготовки к 20-летию ленинского комсомола.

Наша молодежь готовится к своему юбилею, встречает его повышением боеспособности своих рядов, упорной работой на всех участках социалистического строительства, отличной учебой, замечательными подарками матери — родине. Тов. Токмачев приводит пример прекрасной работы комсомольцев и молодежи нашего строительства: Кабунова, Сорокумова, Плотинова, Щейко и др.

Тов. Токмачев предоставляет слово отличнице учебы пионерке Тамаре Фишиной.

Мы горды, — говорит она, — тем, что являюсь и ученица в новом социалистическом городе Молдовске, вместе с которым будем расти, овладевая знаниями, наукой и вырастем грамотными,

культурными рабочими, инженерами, техниками.

Затем представляется слово допризывнику тов. Корельскому, который заявил:

— Отмечаая праздник XXIV МЮД мы, допризывники 1917—1918 г. рождения усиленно готовимся к нашему радостному празднику — к дню призыва в доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Красный Флот. Я призываю всех допризывников явиться на призывные пункты, имея на груди по 3—4 значка. Это будет наш дорогой подарок матери — родине.

— Я даю клятву, — заканчивает тов. Корельский, — что, охраняя границы нашего Отечества, я не допущу ни одного гада на нашу социалистическую землю.

От друзей строительства № 203 трудящихся правительства тов. Щейко.

— Мы, девушки лесобережного района промышленности, XXIV МЮД отмечаем дальнейшим укреплением оборонной работы. Все, как один, вступили в XXV МЮД. Мы будем работать кружком по сдаче норм на значек ВС I ст., ПВХО и пр.

В приветственном речей от имени РК ВКП(б), третий секретарь райкома партии тов. Ситников говорит о той международной обстановке, в какой проходит XXV Международный Юношеский День. Советская молодежь встречает замечательную дату, имея Сталинскую Конституцию. Мы отмечаем славную дату

дальнейшим повышением классовой боеспособности, упорной работой на всех участках строительства, замечательными подарками матери — родине. Вся советская молодежь, как никогда единая и сплоченная своей преданности большевистской партии и лучшему другу трудящихся и молодежи великому Сталину,

Да здравствует трудящаяся молодежь всего мира — верный помощник в революционной борьбе пролетариата!

Да здравствует глава Советского Правительства тов. Молотов!

Да здравствует наш великий, родной товарищ Сталин!

Участники строительства № 203 трудящихся правительства тов. Щейко, девушки лесобережного района промышленности, XXIV МЮД отмечаем дальнейшим укреплением оборонной работы. Все, как один, вступили в XXV МЮД. Мы будем работать кружком по сдаче норм на значек ВС I ст., ПВХО и пр.

Участники митинга с торжественным подъемом послали приветствия товарищу Сталину и секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Корсаеву.

Поводится по сведениям всех подпозвонных „газетных агитлиней“

о том, что с 1-го октября в 1-й подпозвонной цена на газ увеличится в 60%, до 9 коп. в месяц.

В связи с этим Советов печатать производят перерасчеты и просит всех подпозвонных зайти в почту до 20-го сентября 1938 года произвести доплату за газету.

Союзпечать.

Ответственный редактор С. Малин.

Объявление

Отдел техникумы требуют преподавателей по математике, русскому языку, литературе, истории, географии, сельскому хозяйству, физкультуре, искусству, производственного обучения работ: сварки, паросчетно-монтажных, электромонтажных, кузнечных.

Обращаться в часы занятий Отдел техникумы: Советск, учебная часть. Телефон 88-31 звонка.

Отдел Техучбы